

Written by - பி.எம்.க -

Monday, 12 June 2017 00:25 - Last Updated Monday, 12 June 2017 21:56



இந்தியா பல வறோ மொழியினபைப் பசேபவர களகைக் கொண்ட நாடாக இருப்பதால், அனதை து மொழி பசேபவர களும் அறிந்து கொள்வதற்கேற்றதாக ஆங்கில மொழியதைத் தொடர்பு மொழியாகக் கொண்டிருக்கிறது. இந்திய அரசு நிர்வாகம், துறைகள், செயல்படுத்துதலும் திட்டங்கள் என அனதை திற்கும் ஆங்கில மொழியே பயன்படுத்துபடுகிறது. இந்தியாவில் செயல்பட்டு வரும் வணிக நிறுவனங்களும் தங்களையே வணிகப் பயன்பாட்டுக்கு ஆங்கில மொழியையே அதிகளவில் பயன்படுத்தி வருகிறது.

இந்தியாவில் மட்டுமின்றி உலகம் முழுவதும் ஆங்கில மொழியே முதன்மதைத் தொடர்பு மொழியாகப் பயன்படுத்துபட்டு வருகிறது. இதுபோல, உலகின் பலவறோ செயல்பாடுகள் ஆங்கில மொழியையே அடிப்படையாகக் கொண்டிருக்கின்றன. இன்றைய உலகில் அனைவரும் பயன்படுத்தி வரும் புதிய ஊடகமான இணையத்திலும் ஆங்கில மொழியே முதலிடத்தில் இருக்கிறது.

இந்நிலையில், உலகம் முழுவதும் தங்கள் தாய்மொழி மலேபற்று கொண்டவர்கள் கணினி மற்றும் இணையப் பயன்பாட்டில் ஆங்கில மொழியதைத் தவிர்த்துத் தங்கள் தாய்மொழியைப் பயன்படுத்தத் தேவையானவகளை உருவாக்கிப் பயன்படுத்திக் கொண்டிருக்கின்றனர். இப்படித் தமிழ் மொழியும் இணையப் பயன்பாட்டில் மிகக் குறைவான அளவில் பயன்படுத்துபட்டு வருகிறது.

இந்தியாவில் தமிழ்நாடு மற்றும் புதுச்சேரி மாநிலங்களிலும், இலங்கை, சிங்கப்பூர், மலேசியா போன்ற தமிழர்கள் அதிகம் வசிக் கும் நாடுகளிலும், தங்கள் வாழ்வாதாரத்திற்காகப் புலம் பெயர்ந்து பலவறோ நாடுகளில் வசித்து வருபவர்களும் இணையத்தில் தமிழ் மொழியினகைக் கொண்டு வருவதற்குப் பலவறோ பங்களிப்புகளைச் செய்திருக்கின்றனர்.



Written by - டி.எம்.க -

Monday, 12 June 2017 00:25 - Last Updated Monday, 12 June 2017 21:56

விக்சரிப்பீ டியா, சமூக வலைத் தளங்கள், தமிழ் க் குறுஞ்செயலிகள் (Apps), கற்றல் கற்பித்தலில் தொழில் நுட்பத் தின் பங்கு போன்ற செய்கைகள் இடம் பெற்றிருக்கின்றன.

இவை தவிர, கணினி தொடர்புடைய கலைச் சொற்கள், தமிழ் கற்றல் கற்பித்தலுக்கான இணையதளங்கள், வலைப்பதிவுகள், தமிழ் இணைய நூல்கள், தமிழ் எழுத்து மாற்றிகள், தமிழ் கணினி சார்ந்த இணையப்பக்கம், கணினித் தமிழ் ஆய்விதழ் பயன்படும் இணையதளங்கள், தமிழ் மொழியிலான இணையதளங்கள் போன்றவைகளின் இணைய முகவரிகள், தமிழ் மொழிப்பயன்பாடுகளுக்கான காணொலிப்பக்கங்கள், சில தமிழ் வலைப்பக்கங்கள், கணினியில் பயன்படுத்தப்படும் சில குறுக்கு விசைகள் போன்றவையும் பின்னிணைப்புகளாக கொடுக்கப்பட்டிருக்கின்றன.

பொதுவாகத் தமிழில் கணினி மற்றும் இணையம் குறித்த நூல்கள் மிகவும் குறைவாகவே வளையாக்கிக் கொண்டிருக்கின்றன. இப்படி வளையாகும் நூல்களும் ஆங்கிலத்திலிருந்து மொழிபெயர்க்கப்பட்ட கணினிப் பயன்பாடு குறித்த நூல்களாகவும், கணினியைப் பயன்படுத்தித் தொழில் செய்பவர்களுக்கு உதவும் நூல்களாகவும் தான் இருக்கின்றன. கணினி மற்றும் இணையப் பயன்பாடு குறித்த செய்திகளை அறிந்து கொள்ள உதவும் அறிமுக நூல்கள் ஒன்றிரண்டே வளையாக்கி இருக்கின்றன. இந்நிலையில், இந்த நூல் கணினி மற்றும் இணையத்தில் தமிழ் பயன்பாடுகள் குறித்து அறிந்து கொள்ள உதவுவதாக அமைந்திருக்கிறது. இந்நூலினைப் பெற விரும்புபவர்கள் முன்வைத்துரை. மணிகண்டன் (செல் லிடப்பேசி எண் : அலபேசி எண் - 9486265886) அவர்களைத் தொடர்பு கொள்ளலாம்.

ஊழல் நிறுத்த சட்டம் :

(முன்வைத்துரை.மணிகண்டன் இதுபோன்று இணையத்தில் தமிழ் (2007), இணையத்தில் தமிழ் வலைப்பக்கங்கள் (2009) இணையத்தில் தமிழ் த் தரவழித் தளங்கள் (2011) போன்ற தமிழ் கணினி சார்ந்த மின் நூல்களை வளையிட உள்ளார் . இதுவரை “இணையத் தமிழ் தொடர்பாக 60 மறேபட்ட கல்லூரி மற்றும் பல்கலைக்கழகங்களில் சிறப்புரை வழங்கியுள்ளார் . சிங்கப்பூர், இலங்கை போன்ற அயல்நாடுகளிலும் இணையத் தமிழ்ப் பயன்பாடுகள் என்ற தலைப்பில் சிறப்புரை நிகழ்த்தியுள்ளார் )